

“杂交水稻之父”袁隆平去世

据新华社长沙5月22日电 记者从中南大学湘雅医院等渠道获悉,5月22日13时07分,“杂交水稻之父”、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平因病医治无效,在长沙去世,享年91岁。

袁隆平出生于1930年,从事杂

交水稻研究50多个春秋。他是我国研究与发展杂交水稻的开创者,也是世界上第一个成功利用水稻杂交优势的科学家,是享誉世界的“杂交水稻之父”。

近二十年,他带领团队开展超级杂交稻攻关,不断刷新产量纪录。直



本报记者赶赴长沙发回现场报道

市民冒雨悼念 袁老一路走好

生活报长沙22日专电 (记者赵政府文/摄)5月22日13时07分,“共和国勋章”获得者、中国工程院院士、国家杂交水稻工程技术研究中心主任、湖南省政协原副主席袁隆平,因病医治无效在长沙去世,享年91岁。

22日下午,大批长沙市民聚集在湘雅医院外,送别袁老。他们高喊着“袁爷爷,一路走好!”从长沙芙蓉路到营盘路两侧站满了市民。灵车途经松桂园,长沙市民自发鸣笛送别袁隆平院士。

记者赶到长沙时得知,16时许,袁隆平院士遗体已被送到明阳

山殡仪馆。

21时,长沙市明阳山殡仪馆附近还有很多市民在送别袁老,交警、雷锋志愿者在维持秩序。

明阳山殡仪馆在入口处准备了摆台,供市民悼念。市民拿着鲜花自发排队悼念,截至23时许,桌子上的鲜花已经摆得满满如小山。工作人员不得不增加桌子。

袁老的侄子还拿来了袁老的遗像,供大家悼念。

21时30分,记者在明阳山殡仪馆看到,还陆续有市民到此悼念。

在悼念的人群中,有当地的市民,还有全国各地来的人。记者获

悉,前往长沙的高铁机票也非常紧俏,多个时段已经卖空。

22时许下起了雨,市民打着雨伞前来悼念。

袁老的侄子袁景辉拿着和袁老的合影到现场悼念。据袁景辉介绍,袁老特别喜欢开玩笑,经常叫他“小袁”。袁老特别喜欢年轻人,尤其喜欢有想法的年轻人。

一位现场工作人员告诉记者,23日9时以后,市民进入明阳山殡仪馆铭德厅瞻仰袁老遗容。工作人员提醒市民,现场要戴口罩并出示健康码。届时近距离与袁老告别。

袁老的侄子还拿来了袁老的遗像,供大家悼念。

21时30分,记者在明阳山殡仪馆看到,还陆续有市民到此悼念。

在悼念的人群中,有当地的市民,还有全国各地来的人。记者获

建议为袁隆平院士逝世降半旗志哀

据新华社北京5月22日电 (记者沈汝发 苏晓洲)5月22日,新华每日电讯发表题为《建议为袁隆平院士逝世降半旗志哀的评论》。

“杂交水稻之父”、中国工程院院士、“共和国勋章”获得者袁隆平,这位为中国人把饭碗牢牢端在自己手中作出重大贡献的老人走了,举国同悲!

袁隆平院士长期致力于杂交水稻研究,创建了超级杂交稻技术体系,使我国杂交水稻研究始终居世界领先水平。他还多次赴印度、越南等

国,传授杂交水稻技术,以帮助克服粮食短缺和饥饿问题,为世界粮食供给作出了卓越贡献。

中央电视台《感动中国》给袁隆平的颁奖词曾写道:“他是一位真正的耕耘者。当他还是一个乡村教师的时候,已经具有颠覆世界权威的胆识;当他名满天下的时候,却仍然只是专注于田畴,淡泊名利,一介农夫,播撒智慧,收获富足。他毕生的梦想,就是让所有的人远离饥饿。”

“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。站在“两个一百年”的历史交汇点,如果我们以降半旗这样高规格的纪念,缅怀感恩这位老人作出的杰出贡献。

“十四五”时期是开启全面建设